
 اسئلة الريادة 

 
 
 اول من نشر مصطلح ريادة الأعمال ؟ 
 جوي ابراهام-

 ✅ جان بابتست ساي-

 ستيف بلانك-
 بوب دورف-
 
 . عملية انشاء عمل جديد يتسم بالابداع ويتصف بالمخاطرة
 رائد الاعمال-
 العمل الجاد -
 الابداع-

 ✅ ريادة الاعمال-

 
 . من منافع ريادة الاعمال

 ✅ زيادة موارد الدخل-

 التفرد-
 العزيمة والارادة-
 المبادرة-
 
 شخص يبحث جديا عن التغيير ويستجيب لهذا التغيير ويرى ذلك التغيير كفرصة رائعة لعمل جديد 
 ريادة الاعمال-

 ✅رائد الاعمال-

 الابتكار-
 
 . من خصائص وصفات رواد الاعمال

 ✅ صاحب رؤية-

 الابتكار-
 التفرد-
 اخذ المخاطرة-
 
 . قدرة الشخص على التطوير والبحث عن الافكار الجديد في مجال الاعمال
 العمل الجاد -
 العزيمة والارادة-
 الثقة في النفس-

 ✅ الابداع-

 
المنتج استخدام طرق تقنية جديدة وابتكار منتجات تساعد في تقديم  . 

 الابداع-

 ✅التفرد-

 الابتكار-
 المبادأة-
 
 . تطوير الافكار الجديدة التي تقدم قيمة للمجتمع
 الابداع-
 التفرد-



 ✅الابتكار-

 المبادأة-
 
 محاول قراءة المستقبل وتوقع التغيرات المستقبلية
 الابداع-
 التفرد-
 الابتكار-

 ✅المبادأة-

 
 قام جوي ابراهام بتصنيف رواد الاعمال الى ..... انواع
-٣ 

-٤✅ 

-٥ 
-٦ 
 
 ادراك فريق العمل لأي نوع ينتمي اعضاء الفريق يعني ضمان نجاح المشروع الريادي 
 صح-

 ✅خطأ-

 (لا يعني ضمان نجاح المشروع الريادي)
 

ي الادارية هم الرياديون الذين يجدون صعوبة في التركيز على جوانب المشروع الرياد  
 المتخصص-

 ✅المخترع-

 الصياد -
 البناء-
 
 .. رائد الاعمال الذي يواجه صعوبة في التميز عن بقية المنافسين هو المخترع
 صح-

 ✅خطأ-

 (المتخصص)
 
 .. رائد الاعمال الذي يبحث عن الثراء السريع
 البناء-
 المتخصص-
 المخترع-

 ✅مقتنص الفرص-

 
 
 .. المسؤولية الكاملة تعد من ايجابيات ريادة الاعمال
 صح-

 ✅خطأ-

 (سلبيات)
 
 وجود القوانين والانظمة الداعمة لريادة الاعمال تعد من العوامل الخارجية لنجاح ريادة الاعمال 

 ✅صح-

 خطأ-
 
 . اكثر الشركات انتشارا
 المشروعات الناشئة القابلة للنمو-



 ✅ريادة الاعمال الصغيرة-

- لمشروعات الناشئة القابلة للشراءا  
 ريادة الاعمال الاجتماعية-
 
 .. عادة مايكون الموظفين في هذه الشركات من افراد العائلة
 المشروعات الناشئة القابلة للنمو-

 ✅ريادة الاعمال الصغيرة-

 المشروعات الناشئة القابلة للشراء-
 ريادة الاعمال الاجتماعية-
 

ي امريكا مثال علىيعتبر السيلكون فالي ف  .. 

 ✅المشروعات الناشئة القابلة للنمو-

 ريادة الاعمال الصغيرة-
 المشروعات الناشئة القابلة للشراء-
 ريادة الاعمال الاجتماعية-
 
 .. قيام شركة قوقل بشراء شركة الاندرويد يعتبر مثال على
 المشروعات الناشئة القابلة للنمو-
 ريادة الاعمال الصغيرة-

 ✅ المشروعات الناشئة القابلة للشراء-

 ريادة الاعمال الاجتماعية-
 
 .. غالبا ماتقدم منتجات جديدة تتمحور حول منتجاتها الاساسية
 المشروعات الناشئة القابلة للنمو-

 ✅ريادة اعمال الشركات الكبيرة-

- شئة القابلة للشراءالمشروعات النا  
 ريادةالاعمال الاجتماعية-
 
 .. عكس الانواع الاخرى من الشركات الريادية ، لاتهدف الى الحصول على المنافع المالية بالدرجة الاولى
 المشروعات الناشئة القابلة للنمو-
 ريادة الاعمال الصغيرة-
 المشروعات الناشئة القابلة للشراء-

- يةريادة الاعمال الاجتماع  ✅ 

 
 ...... تتفق اغلب التعاريف ان رائد الاعمال هو الشخص الذي لديه خصائص تساعده على 
 خلق الفرص -
 ابتكار منتجات-

 ✅ادراك الفرص-

 تطوير التقنيات-
 
 ... ريادة الاعمال تساهم بنسبة ..... من الناتج المحلي للاقتصاد العالمي
- ٥٠  ٪  
- ٦٩  ٪  

- ٨٦  ٪ ✅ 

 
 ريادة الاعمال تساهم في توظيف حوالي ..... من سكان العالم 
- ٥٠  ٪  
- ٨٨  ٪  
- ٨٦  ٪  



- ٦٧  ٪ ✅ 

 
 .. يملك اعضاء الفريق الريادي المعرفة العلمية والفنية بجميع الجوانب العلمية والفنية لمشروعاتهم الريادية
 صح-

 ✅خطأ-

 ( بأهم وليس جميع)
 

الريادية تعد الاصالة من صفات ...... في المشروعات   
 التفرد-
 الابتكار-
 المبادأة-

 ✅ الابداع-

 
 ... تتضمن المبادأة نسبة عالية من
 الابتكار-
 التفرد-

 ✅ المخاطرة-

 الابداع-
 
 . غالبا ماتكون المشروعات الريادية مستقرة من ناحية الايردات المالية للمشروع
 صح-

 ✅ خطأ-

 (غير مستقرة)
 
 
 تهدف الى تقديم منتجات وحلول تتسم بالابداع لحل المشكلات الاجتماعية ؟

 ✅ ريادة الاعمال الاجتماعية

 الشركات الكبيرة
 الناشئة القابلة للشراء 
 
 قسم الشركات والمجالات الريادية الى اربع ؟ 

 ✅ ستيف بلانك

 جوي ابراهام 
 
 
 توفر البيئة المناسبة للاستثمار

اح ريادة الاعمال ؟ من العوامل ... لنج  
 
 الداخلية 

 ✅الخارجية

 
 
 .. من ايجابيات ريادة الاعمال
 تحكم اكبر
 الرضا عن الذات المكاسب المالية
 خدمة المجتمع

 ✅جميع ما سبق

 
 



 .. فشل المشروع من ايجابيات ريادة الاعمال
 صح 

 ✅خطا

 
 
 .. القدرة ع تحمل المخاطر من العوامل الداخلية لنجاح المشروعات الريادية

 ✅صح

 خطا
 
 العمل لمدة طويلة من .... ريادة الاعمال
 ايجابيات

 ✅ سلبيات

 
 من انواع الشركات والمجالات الريادية؟ -
 أ.البنَّاء

 ✅ب. ريادة الاعمال الاجتماعية

 جـ .خدمة المجتمع
 د. درجة المخاطرة 
 
- فر في رواد الاعمال الاجتماعيين؟  من الخصائص اللتي يجب أن تتوَّ  
 أ. مخترعون 
 ب. اصحاب رؤية 
 جـ. الابتكار

 ✅د. عدم الالتزام بمعايير محددة

 
 تعتبر المشروعات الناشئة القابلة للنمو من أنواع الشركات والمجالات الريادية ) صح( -
 
 : من الشركات الاكثر انتشارا  -
 أ. المشروعات الناشئة القابلة للشراء
 ب. ريادة اعمال الشركات الكبيرة

 ✅جـ. ريادة الاعمال الصغيرة

 د. ب+ج
 
 من إيجابيات ريادة الاعمال العمل لمدة طويلة) خطأ(-
 
 درجة المخاطرة ضعيفة بالمشروعات الريادية)خطا(-
 
 : العمل على تطوير افكار ونماذج جديدة ومختلفة يعتبر من-

 ✅أ.خصائص رواد الاعمال الاجتماعيين

 ب.مميزات رواد الاعمال الاجتماعيين
 جـ. صفات رواد الاعمال الاعمال الاجتماعيين
 

/ ازدياد عدد المشروعات الرياده له اثر ايجابي في انعاش اقتصاد الدوله وتقليص نسبة البطاله1س . 
 جانب اجتماعي-1

 ️✔ جانب اقتصادي-2

 
بها ..........تفيد بأن الطلاب الذين تم تدريبهم على مفاهيم واساسيات ريادة الاعمال تكون  / احصائيه قامت2س

 .لهم فرصه اكبر في البدء بمشروعاتهم الخاصه في المستقبل
 منشآت-1



 المرصد العالمي لريادة الاعمال-1

 ️✔شركة ارنست و يونغ-3

 
فأن ......المشاركين لديهم توجه ايجابي نحو انشاء  2٠1٧/ في تقرير المرصد العالمي لريادة الاعمال سنة  ٣س

 .الاعمال التجاريه وان ......المشاركين يفكرون في بدء مشروعاتهم الخاصه
 
ثلثي-ربع /1  
2/ ربع-نصف  

3/ ربع-ثلثي ✔️ 

4- نصف-ثلثي  
 
 

/ السعوديه تحتل المركز الثاني عالميا  من حيث مؤشر المبادره٤س . 
 صح-

 ️✔خطأ-

 
 

/ السعوديه تحتل المركز ......عالميا  من حيث الفرصه المدركه٥س . 

 ️✔الاول-1

 الثاني-2
 الثالث-3
 الرابع -4
 
 

الشركات الكبرى/ من الجانب الاقتصادي لريادة الاعمال ، تقليل الاعتماد على القطاع الحكومي و٦س . 
 صح-

 ️✔خطأ-

 ⠉̮⃝الاجتماعي)
 

الى تنويع مصادر الدخل وزيادة الاعتماد على النفط كمصدر رئيسي 2٠٣٠/ تهدف رؤية المملكه ٧س . 
 صح-

 ️✔خطأ-

 ⠉̮⃝تقليل)
 
 

هي؟  2٠٣٠/ عدد الركائز لرؤية المملكه ٨س  
-4 

-3✔️ 

-2 
 

/ من الركائز لرؤية المملكه ؟٩س  
 اقتصاد مزدهر -1

 ️✔العمق العربي والاسلامي-2

 التصنيع والتعدين-3
 الابداع والابتكار-4
 
 

/ "وطن طموح " من ؟1٠س  
 .برامج رؤية المملكه-1



 .ركائز رؤية المملكه-2

 ️✔.محاور رؤية المملكه-3

 . القطاعات الرئيسيه-5
 

على توفير فرص للجميع وتزويد ابناء الوطن بالمهارات اللازمه للمساهمه  / يركز محور مجتمع حيوي 11س
 . في تنمية اقتصاد الوطن 
 صح-

 ️✔خطأ-

 (اقتصاد مزدهر)
 
 صح أو خطأ -1
من نصوص وثيقة رؤية المملكة "تنمية الفرص للجميع من رواد الأعمال و المنشآت الصغيره إلى الشركات 
 "الكبيره
 (صح)
 صح أو خطأ -2

صوص وثيقة رؤية المملكة "سنركز على الإنتاج في التقنيات المتطورة وفي ريادة الأعمالمن ن " 
 (خطأ)
 أكثر من نصف السعوديين تقل أعمارهم عن )...( عاما  -3
 ويشكل ذلك ميزة يجب ان تحسن استثمارها من خلال توجيه طاقات شبابنا نحو الرياده الاعمال

2٥ -أ ✅ 

٣٠ -ب  
٤٠-ج  
2٠ -د  

2٠٣٠من اهداف الوثيقة رؤية  -4  

خلق فرص وظيفية -أ ✅ 

العمق العربي والإسلامي -ب  
زيادة القوة الاستثمارية -ج  

تكوين وطن طموح -د  
2٠٣٠ؤية من اهم أهداف إستراتيجية ر -5  

تأسيس برنامج التحول الوطني -أ  

رفع مساهمة القطاع الخاص -ب ✅ 

تنمية الفرص للجميع-ج  
انشاء مزيد من الشركات-د  

 ...مساهمة المنشآت الصغيره والمتوسطه زيادة الناتج المحلي من... الى -6

٪٦٥٪، ٤٠ -أ ✅ 

٪ ٧٪، 11.٦-ب  
٪ ٣٥٪،2٠ -ج  
٪ ٣٠٪،22 -د  

الناتج المحلي الاجمالي من... الى رفع مساهمة القطاع الخاص في -7 ... 
٪ ٦٥٪، ٤٠-أ  
٣٠٪،22-ب  
٪ 2٠٪،٥-ج  

٪٣٥٪، 2٠-د ✅ 

 زياده مساهمة المنشآت الصغيره والمتوسطه في توليد.... ألف وظيفة في القطاع الخاص -8
٥٠٠-أ   

٤٥٠ -ب ✅ 

٤2٠-ج  
٥٤٠-د  

 ...رفع نسبة مساهمة النساء في سوق العمل من أكثر... حاليا الى -9



٪ ٧٪،11.٦-أ  

٪٣٠٪، 22-ب ✅ 

٪ 2٠٪،٥ -ج  
٪ ٦٠٪، ٤٠-د  

2٠٣٠تخفيض نسبة البطالة من أكثر من... حاليا الى... بحلول  -10  

٪٧٪، 11.٦ -أ ✅ 

٪ ٧٪، 11.٧-ب  
٪ ٨٪،11-ج  
٪ ٣٠٪، 22-د  

11- ى زيادة تمويل المشروعات الصغيره من أقل... إل ... 
٪ ٦٥٪، ٤٠-أ  
٪ ٣٥٪،2٠-ب  

٪2٠٪،٥ -ج ✅ 

٪ ٣٥٪، 2٠-د  
2٠٣٠من أهم برامج رؤية  -12  

2٠٣٠برنامج التحول الوطني  -أ  
برنامج تحقيق التوازن المالي -ب  

برنامج التخصيص-ج  

جميع ما سبق -د  ✅ 

2٠٣٠ليست من أهم برامج رؤية   -13  
برنامج جودة الحياة -أ  

برنامج انشاء منشآت صغيره-ب ✅ 

ج اعادة هيكلة الحكومةبرنام -ج  
برنامج الاستثمارات العامة-د  

 
 
2اسئلة شابتر   

 
 يركز محور ..... على توفير الفرص للجميع
 المجتمع الحيوي-

 ✅ الاقتصاد المزدهر-

 وطن طموح-
 

سيتم رفع نسبة مساهمة النساء في العمل الى 2٠٣٠في رؤية المملكة    ... 
- 22  ٪  
- 11.٦  ٪  

- ٣٠  ٪ ✅ 

- 22  ٪  
 

2٠٣٠الاعلام من القطاعات الرئيسية في رؤية المملكة   
 صح-

 ✅ خطأ-

 
 اهم منظمة حكومية تعُنى بريادة الاعمال
 فنار-
- ٣٦٠منشأتي   

 ✅منشآت-

 
ة عن تنظيم ورعاية المنشآت الصغيرة في السعوديةالمنظمة الحكومية الرسمية المسؤول  



 فنار-
- ٣٦٠منشأتي   

 ✅ منشآت-

 
تهدف الى تمكين رواد الاعمال عن طريق توفير البيئة الملائمة لهم ٣٦٠منشأتي   

 صح-

 ✅خطأ-

 (مجمعات ريادة الاعمال)
 
 من شروط الانضمام لمجمعات ريادة الاعمال ، ان يعمل شخص واحد على الاقل بدوام كامل

 ✅صح-

 خطأ-
 
 تساعد المنشآت في فهم قدراتها وامكانياتها الحالية
 طموح-
 فنار-

- ٣٦٠منشأتي  ✅ 

 
 منصة تواصل تساهم في مساعدة رواد الاعمال وربطهم مع بعضهم البعض
 طموح-

 ✅فنار-

- الاعمالمجمعات ريادة   
- ٣٦٠منشأتي   
 
 . من مميزات مجمعات ريادة الاعمال ، توسيع شبكة معارف رواد الاعمال
 صح-

 ✅ خطأ-

 (مميزات مبادرة فنار)
 
 تقدم مبادرة طموح لاصحاب المنشآت .... برامج مختلفة 
-٥ 
-٦ 

-٤✅ 

-٧ 
 
 عدد السجلات التجارية المسجلة بأسماء سيدات
 الف  1٤-
 الف  1٣-
 الف  1٥-

 ✅الف 12-

 
 تشكل السجلات التجارية المسجلة باسماء سيدات.... من اجمالي استثمارات القطاع الخاص
- ٣٠  ٪  

- 2٠  ٪ ✅ 

- ٥٠  ٪  
- 1٠  ٪  
 
 تشكل نسبة النساء العاملات في الولايات المتحدة
- ٤٥  ٪  



- ٤٧  ٪ ✅ 

- ٥٠  ٪  
 

لى المرأة الحصول على موافقة ولي الامر للاستفادة من خدمات المنظمات الحكوميةيجب ع  . 
 صح-

 ✅ خطأ-

 (لايجب)
 
 عدم وجود الخبرة من التحديات التي تواجه رواد الاعمال 

 ✅صح-

 خطا-
 
 عدد العمليات التي يحتاج ان يقوم بها رائد الاعمال لبدء مشروعه في السعودية ؟ 
-٥ 
-٦ 
-12 

-٤ ✅ 

 
 عدد الخطوات التي يحتاج ان يقوم بها رائد الاعمال لبدء مشروعه في الصين ؟ 
-٦ 
-1٠ 

14✅ 

-٤ 
 

ت برناجفي اطار سعي الدولة الى تسهيل عملية انشاء الاعمال التجارية وتبسط اجراءاتها قدم  .. 
 تيسير-
 فنار-

 ✅مراس-

 طموح-
 
يجب ان تكون الاجراءات الادارية والقانونية بعيدة عن البيروقراطية حتى يتشجع ابناء الوطن للبدء 
 .. بمشروعاتهم

 ✅صح-

 خطا-
 
 المركز الذي يعمل على تعزيز قدرة نظام التعليم هو المركز السعودي

 ✅صح-

 خطا-
 

توفير بيئة حاضنة للابداع والابتكارالمركز السعودي يهدف الى   
 صح-

 ✅ خطا-

 (مركز الابداع وريادة الاعمال)
 
 : عدد التوجهات العامة لجامعة جدة
-٥ 
-٦ 

-٧✅ 

-٨ 



 
 : الهدف الاستراتيجي السادس لجامعة جدة
 نشر ثقافة الابداع-
 تقديم خدمات الاستشارات والتدريب-

 ✅رعاية حاضنات الاعمال الريادية-

 
 من المنظمات التي لها علاقة بريادة الاعمال في السعودية هي ادارة الجوازات 

 ✅صح-

 خطأ-
 
 انشئة هيئة المنشآت الصغيرة والمتوسطة عام
-2٠1٣ 
-2٠1٧ 

-2٠1٥✅ 

-2٠1٨ 
 

تقليل الاعتماد على 2٠٣٠تهدف المملكة في   .... 
 الطاقة المتجددة-
- لامدادات سلسلة ا  

 ✅النفط-

 
( ويشكل ذلك سلبية نحو ريادة الاعمال2٥اكثر من نصف السعوديين تقل اعمارهم عن )  

 صح-

 ✅خطأ-

 (ايجابية)
 

الى تخفيض نسبة البطالة الى  2٠٣٠تهدف المملكة بحلول   .. 

- ٧  ٪ ✅ 

- ٨  ٪  
- 1٠  ٪  
- 11  ٪  
 
 .. يساهم القطاع الخاص حاليا في الناتج المحلي الاجمالي بنسبة
- ٦٥  ٪  

- ٤٠  ٪ ✅ 

- ٧٠  ٪  
 

، التصنيع والتعدين 2٠٣٠من اهم برامج رؤية المملكة عام   
 صح-

 ✅ خطأ-

 (اهم قطاعات)
 
 تحتل السعودية المركز ..... عالميا من حيث مؤشر روح المبادرة
 الرابع-
 الثاني-

 ✅ الاول-

 العاشر-
 

2٠1٧عدد المشاركين في تقرير المرصد العالمي لريادة الاعمال سنة    .. 



 ✅الاف ٤-

 الاف ٣-
- الاف٥  
 
 .. ربع المشاركين في تقرير المرصد العالمي لريادة الاعمال يفكرون في بدء مشروعاتهم الخاصة

 ✅صح-

 خطا-
 
 

توجهات عامة في جامعة جدة هو ٧التوجه السادس من ضمن    : 
- نياتتطوير التق  
 تطوير الافكار-
 العمليات والتشغيل-

 ✅الابداع والابتكار-

 
 نظام يساعد رواد الاعمال المتعثرين بمختلف الاسباب
 طموح-
- ٣٦٠منشأتي   
 الدعم -

 ✅الافلاس-

 
 .. عدم توفر الموجهين والمستشارين من اهم التحديات التي تواجه المنشآت الكبيرة
 صح-

 ✅ خطأ-

( وسطةالمنشات الصغيرة والمت ) 
 
 .. نسبة تمويل المشروعات الصغيرة حاليا
- 1٠  ٪  
- 1٥  ٪  
- 2٠  ٪  

- ٥  ٪  ✅ 

 
من الضروري على كل من يطمح الى انشاء عمل ريادي كبير ، ان يركز على القطاعات المعينة في رؤية  
 المملكة

 ✅صح-

 خطأ-
 
 .. انشئت هيئة )منشآت( تحت مظلة
 وزارة العمل-
 هيئة الزكاة والدخل -
 التأمينات الاجتماعية-

 ✅وزارة التجارة والاستثمار-

 
ساسية لرؤية المملكةالقوة الاستثمارية من المحاور الا   . 

 صح-

 ✅ خطا-

 (من الركائز)
 
 يركز محور ...... على تزويد ابناء الوطن بالمهارات اللازمة لكي يستطيعو المساهمة في تنمية الاقتصاد



 مجتمع حيوي-
 وطن طموح-

 ✅ اقتصاد مزدهر-

 
على تشجيع العمل الجماعي 2٠٣٠تعمل رؤية المملكة   .. 

 صح-

 ✅ خطا-

 (العمل الحر)
 

زيادة مساهمة القطاع الخاص  2٠٣٠من اهداف رؤية المملكة   .. 

 ✅صح-

 خطا-
 
 .. من ضمن بنود اتفاقية منشآت مع مدينة الملك عبدالله
 التخطيط الاستراتيجي-
 تصميم الخدمات والمنتجات-
 تسويق وبيع المنتجات-

 ✅ تقديم حوافز سكنية-

 
لا مشجعا ومحفزا لنمو قطاع المنشآت الصغيرة والمتوسطةيمكن ان تكون الجوانب ...... عام  .. 

 الاجتماعية-
 الاقتصادية-

 ✅التشريعية-

 العملية-
 
 قامت الممكلة بزيادة عدد العمليات والخطوات التي يحتاج ان يقوم بها رائد الاعمال لبدء مشروعه 
 صح-

 ✅ خطأ-

 (تقليص عدد العمليات)
 
ة اكثر استقرار واقل تاثر بتغيرات اقتصادية الخارجية ؟ بهدف جعل اقتصاد الدول ..... -1  

 ✅ من خلال توسيع الاستثمارات في القطاعات الاخرى وتقليل استخدام النفط-

 من خلال تضييق التنوع في استثمار في القطاعات الاخرى والاعتماد بشكل اساسي ع النفط-
 ركزت روية المملكة على قطاعات -2
 التصنيع والتعدين-
 الطاقة المتجددة-
 الرياضة -
A and B 

 ✅ جميع ماسبق-

 
 من غير الضروري لمن يطمح لانشاء عمل ريادي ان يركز ع القطاعات الرئيسية لروية المملكة ٣
 صح  -

 ✅خطا -

 تقدم المنظمات الحكومية العديد من البرامج لدعم رواد الاعمال في تاسيس مشروعاتهم ٤

 ✅ صح-

 خطا-
من اهمية الدور الذي يقوم به رواد الاعمال في التنمية الاقتصادية ؟ ٥  

 ✅ المساهمة في الناتج القومي الاجمالي-



 تطوير منتجات جديدة -
 خدمة المجتمع-

يمكن تغطية جميع المنظمات الحكومية ذات العلاقة بريادة الاعمال في السعودية لكثرتها٦  
 صح  -

 ✅ خطا -

نى بريادة الاعمال في السعودية اهم منظمة حكومية تع ٧  
 هيئة المنشات الصغيرة والمتوسطة -
 منشآت -
 وزارة التجارة-

- A and B ✅ 

انشئت منشآت في عام ؟ ٨  

-2٠1٥ ✅ 

-2٠٠٤ 
-2٠٠٩ 
-2٠٠٧ 
 انشئت منشآت تحت مظلة ٩

 ✅ وزارة التجارة -

 وزارة العدل  -
 وزارة وزارة العمل  -
 
 نشاط ريادة الأعمال يعتمد على 
 مفهوم الفرص ودراسة مكوناتها صح او خطأ 
 الإجابة : خطأ )مصادرها( 
وضعية يمكن فيها للشخص أن ينشئ إطارا جديدا لإعادة توظيف الموارد التي يعتقد صاحب المشروع انها  -2
 : ستحقق له ارباحا
 الميزة الريادية  -1
 الصفة الريادية -2
ية الفرصة الرياد -٣  
 البيئة الريادية  -٤
٣الإجابة :   
 .... تنظيم المشروعات الريادية يدور حول -٣
 ثلاث محاور -1
 محورين -2
 خمس محاور -٣
 أربع محاور -٤
2الإجابة:   
 تعتبر الفرصة مجموعة ملائمة من الظروف التي تخلق الحاجة لمنتج فقط صح او خطأ؟  -٤
 الإجابة : خطأ )لمنتج او خدمة او نشاط(
 عملية تعرف فريق العمل الريادي على إحدى الفرص التجارية في السوق -٥
 التحفيز الخارجي  -1
 التحفيز الداخلي  -2
 التحفيز الريادي  -٣
 التحفيز المنشط -٤
1الإجابة :   
قيام جيف بيزوس بإدراك أن هناك فرصة تجارية تتمثل في بيع الكتب من خلال المتجر الإلكتروني مثال  -٦
 :على
 (e-commerce) التجارة الإلكترونية-1
 التحفيز الداخلي  -2
 التحفيز الخارجي  -٣



٣الإجابة:   
ل الى نيويورك صح او خطأبالإستقلال من وظيفته المربحة في سياتل والإنتقا 1٩٩٤قام جيف بيزوس عام  -٧  
 الإجابة : خطأ )من نيو يورك الى سياتل(
 عملية رغبة الفريق الريادي في تقديم منتج يحل مشكلة معينة يعتبر تحفيز داخلي صح او خطإ؟ -٨
 الإجابة : صح 
 هو وجود مشكلة في إصلاح الهواتف صح أو خطأ  I Cracked سبب تكوين شركة -٩

الذكية(الإجابة : خطأ ) الهواتف   
2٠1٠خلال السنة .... من دراسته الجامعية عام  i cracked قام فورسايذ بتكوين شركة -1٠  
 الرابعة  -1
 الأولى -2
 الثانية -٣
 الثالثة  -٤
٤الإجابة :   
الفكرة الريادية تولد بأسلوب مبتكر وإبداعي لتلبية حاجة معينة لدى العملاء او لسد احتياجات اكثر من  -11
طأ سوق صح او خ  

 الإجابة: خطأ )سوق معين(
 رواد الأعمال يستلهمون أفكارهم الريادية من خلال  -12
 محفزات داخلية  -1
 محفزات معنوية -2
 محفزات خارجية -٣
٤- 1+٣ 

٣+1الإجابة:   
 
 

٤٧-٤٦ص  
 هناك تشابه كبير بين الفرصة والفكرة الريادية صح او خطأ؟  -1
 الإجابة :خطأ )اختلاف(
 رؤية لشيء معين تنبثق عادة من الملاحظة  -2
 الفرضية  -1
 الهدف  -2
 الفكرة -٣
 التفكير -٤
٣الإجابة:   
 الأفكار التي تدرك او تطرح كل يوم يكون عددها -٣
 بالبلايين -1
 بالألاف -2
نبالتراليي -٣  
 بالملايين -٤
٤الإجابة :   
 الفكرة وحدها لا يمكن ان تؤدي إلى إنشاء الأعمال التجارية ونجاحها صح او خطأ  -٤
 الإجابة: صح 
 فكرة اجتازت اختبار التخطيط وقابلة للتنفيذ -٥
 التوقع -1
 الفرضية  -2
 الفرصة  -٣
 الإبتكار -٤
٣الإجابة:   
 الفرصة تتعلق ب -٦
منها كافة العملاء خدمات يمكن ان يستفيد -1  
 نشاطات يستفيد منها الرياديون وغيرهم  -2



 دافعية للمبتكرين لتكوين منتجات جديدة -٣
 منتج يمكن أن يحل مشكلة أو يشبع حاجة -٤
٤الإجابة:   
 المنتج ممكن أن يؤدي الى تغيير طريقة تفكير الناس أو جزء من حياتهم صح أو خطأ؟  -٧
 الإجابة : صح 
 اذا كان لدى الفريق الريادي فكرة تجارية رائعة فعليه أن يحولها إلى  -٨
 منتج جديد ومبتكر -1
 فرصة ريادية  -2
 فكرة ريادية -٣
2الإجابة:   
.... جوانب أساسية يجب ان تتوفر في الفكرة الريادية  -٩  
1- ٣ 
2- ٤ 
٣- 1 
٤- 2 

جوانب( ٣) 1الإجابة:   
)وجود سوق محتملة تتميز بالنمو القوي وإمكانية تحقيق أرباح عالية ( لا يعتبر من الجوانب الأساسية  -1٠
 الثلاث للفكرة الريادية صح او خطأ؟
 الإجابة: خطأ )يعتبر ثالث أساس(
حولنا صح أو خطأ؟  الفرص الريادية توجد في كل مكان -11  
 الإجابة: صح 
 المنافع المتحققة في حال نجاح المشروع الريادي تستحق العناء صح أو خطأ؟  -12
 الإجابة: صح 
 من أكد ان الفرص ضائعة لأنها ترتدي زي العمل وتبدو مثل العمل ؟  -1٣
 توماس اديسون -1
 جيف بيزوس -2
 ويليام ستيرلنج -٣
 نيل ارم سترونغ -٤
1الإجابة:  
٤1 من أكبر الأخطاء الشائعة التي يرتكبها رواد الأعمال في عملية التعرف على الفرص هو )اختيار منتج أو  -
 خدمة جديدة لا مجبورون على العمل فيها( صح او خطأ؟ 
 الإجابة: خطأ ) اختيار منتج او خدمة متوفرة حاليا يحبونها(
 الفرصة الريادية ليست مجرد نسخه مختلفة من شيء موجود بالفعل صح او خطأ؟  -1٥
 الإجابة: صح 
 من الأخطاء التي تتنافى مع الفرصة الريادية  -1٦
 إنشاء نشاط تجاري عبر تسويق نسخة محسنة قليلا من المنتج الحالي  -1
 تقديم منتج يشبه الأصلي  -2
 أن يكون السعر بفارق بسيط -٣
ما سبق جميع -٤  
 الإجابة: جميع ما سبق
 يعتبر من الأربع صفات الأساسية للفرص الريادية  -1٧
 جذابة  -1
 في الوقت المناسب -2
 مؤقتة -٣
٤- 1+2 
٤الإجابة :   
 لكي يستفيد رواد الأعمال من اي .... يجب ان تكون .... مفتوحة -1٨
نافدة الاعلان -اعلان -1  
نافذة تسويق المنتج-المنتج -2  
نافذة الفرص  -ةفرص  -٣  



 
 
٣الإجابة:   
يقصد بها الفترة الزمنية التي يمكن فيها للفريق الريادي تطوير المنتج ودخول السوق والنجاح فيه لا تزال   -1٩
 قائمة )نافذة الفرص( صح او خطأ
 الإجابة: صح 
 متى تتقلص نافذة الفرص المفتوحة؟-2٠
 عند وجود عدد قليل من المنافسين -1
توسع المنتجات والسوقعند نمو و -2  
 عند دخول عدد كبير من المنافسين والجدد  -٣
٤- 2+ ؟ ٣  
 عند بداية تكوين السوق لمنتج ما تكون نافذة الفرص مفتوحة صح او خطأ -21
 الإجابة: خطأ
 ظهر أول محرك بحث في عام  -22
1- 1٩٩٤ 
2-1٩٩٧ 
٣-1٩٩٦ 
٤-1٩٩٥ 
٤الإجابة :   
 أول محرك بحث ظهر على الانترنت -2٣
 جوجل-1
 إكسايت -2
 ياهو-٣
 لايكس -٤
٣الإجابة:  
 شركة استخدمت تقنية بحث متقدمة وذات فعالية عالية  -2٤
 ياهو + جوجل -1
 جوجل فقط  -2
 ياهو فقط -٣
 أبل  -٤
2الإجابة:   
م ٥1٩٩ليس من الصعب على شركات جديدة ان تدخل سوق محركات البحث بعد فترة  -2٥  
 الإجابة: خطأ
 ظهرت شركات اكسايت ولايكوس قبل ظهور جوجل صح اوخطأ؟ -2٦
 الإجابة؛ صح 
 
 
 :من طرق واساليب تصنيف الفرص الريادية بناء*
 أ. مستوى الابداع
 ب. جذابة 

 ✅ج. السياسه الحكوميه

 د. جميع ماسبق
 
 .يمكن ان تشكل ……… محفزا  لاكتشاف واستغلال الفرص الرياديه*
 أ. مستوى التحليل
 ب. السياسة الحكوميه 
 ج. عوامل العرض والطلب 

 ✅د. البيئة المنظمة

 
 تم تصنيف رائد الاعمال من قبل الاقتصادي جوزيف)خطا(*



 منهج اكتشاف الفرص مبتكرة جدا )خطا(*
 : منهج تكوين الفرص*

 ✅أ. نادرة

. قليلة الابتكارب  
 ج. تخلق التوازن 
 د. جميع ماسبق
 
 .اعتقد جوزيف بأن……… هو مصدر الابتكار في الاقتصاد*
 أ. التغير السياسي 

 ✅ب. النشاط الريادي

 ج. فريق العمل الريادي 
 د. لاشيء مما سبق
 
 
 يمكن للحكومه ان تسن قوانين جديدة) صح(*
* خطأ( هناك ثلاث مناهج مختلفه لمصادر الفرص)   
 
 فريق العمل الريادي يتسبب بـ…… في السوق *
 أ. التوازن 

 ✅ب. عدم التوازن

 ج. الابتكار
 د. لاشيء مماسبق
 
 
 المناهج الثلاثة لتحديد الفرص التجارية؟ 
 مراقبة التغيرات-
 حل مشكلة معينة-
 العثور على فجوات في السوق -

 ✅ جميع ما سبق-

 
 توجد ....... قوى تساعد على اكتشاف الفرص ؟ 
-2 
-٣ 

-٤✅ 

-٥ 
 
القوى الاقتصادية: هي التي تتمثل في التعرف على حالة الاقتصاد عبر تحليل المؤشرات الاقتصادية ومستوى 

 ✅دخل الفرد ونمط الإنفاق الاستهلاكي للأفراد صح أم خطأ

 
ا  هي التي تتمثل في التوجهات الاجتماعية والثقافية  وكذلك التغيرات الديموغرافية التي من شانها ان تكون حافز 

 لرائد الأعمال لاغتنام فرصة تجارية ؟ 
 التطورات التكنولوجية-
 التغيرات السياسية والتنظيمية-

 ✅ القوى الاجتماعية-

 جميع ما سبق غير صحيح-
 

السياسية صح أم خطأالتطورات التكنولوجية: هي تتمثل في معرفة التغيرات الجديدة في الساحة   ❌ 

 



تتمثل في معرفة التقنيات الجديدة والتقنيات الناشئة والاستخدامات الجديدة للتقنيات القديمة لتحويلها الى فرص  
 تجارية لتسويق منتجات جديدة ؟
 التغيرات السياسية والتنظيمية-

 ✅ التطورات التكنولوجية-

 القوى الاقتصادية -
 القوى الاجتماعية-
 

طرق لحلها؟ هي التعرف على المشكلات وإيجاد   
 العثور على فجوات في السوق -

 ✅حل مشكلة معينة-

 مراقبة التغيرات-
 جميع ما سبق غير صحيح-
 
 تأسست شركة كريم المتخصصة في خدمات التوصيل عبر تطبيقات الهواتف الذكية عام ؟ 

- م2٠12 ✅ 

- م 2٠1٥  
- م 2٠11  
- م 2٠1٠  
 

قله النوم في الليل والتخلص من الفوضى في   من صاحب هذه المقوله ]ابحث عن المشكلات فالناس يشتكون من
 منازلهم والعثور على اجازة معقولة والبحث عن اصولهم الأسرية والتخلص من أعشاب الحديقة [؟؟ 
 سورنسن-

 ✅فيليب كولتر-

 

صح أم خطأ  1٩٩٠ابتكر سورنسن كوب ذي غلاف عازل عام  ❌ 

1٩٩1✅ 

 

 ✅ City Slips قامتا كايتي شيا وسوسي ليفت بإنشاء شركة

 
 هي المصدر الثالث للفرص التجارية؟ 

 ✅ العثور على فجوات في السوق-

 حل مشكلة معينة-
 مراقبة التغيرات-
 
 للأشخاص العمى ؟؟  Smartvision live قامت شركة ...... بصنع الهاتف الذكي

-Kapsys ✅ 

-Green Job Spider 
 
من الطرق الشائعة التي يتم بها التعرف على فجوات في السوق هي عندما يشعر الناس بالإحباط صح أم  

 ✅خطأ

 
 
 .. بشكل عام ، يتعرف رواد الاعمال على الفرص اكثر من من الافكار
 صح-

 ✅ خطا-

 (افكار اكثر من الفرص)
 

اولة التعرف على افضل طريقة للاستفادة منهاعادة مايتم تطوير العديد من الافكار ليتم بعد ذلك تقييمها ومح  .. 



 ✅صح-

 خطا-
 
 يمكن استخدام عدة ..... لتحفيز وزيادة توليد الافكار
 طرق-
 مبادئ-

 ✅ تقنيات-

 
 الطريقة الاكثر استعمالا لتوليد الافكار
 مجموعات التركيز-

 ✅العصف الذهني-

 البحوث المكتبية-
 
 ... خلال جلسة مجموعات التركيز يطلب المشرف من المشاركين طرح افكارهم
 صح-

 ✅ خطا-

 ( العصف الذهني)
 
 العصف الذهني هو توليد افكار تجارية جديدة
 صح-

 ✅ خطا-

 (مجموعات التركيز)
 
 عادة مايستخدم المشرف في جلسة العصف الذهني السبورة الالكترونية فقط
 صح-

 ✅ خطا-

(  ( ورقية & الكترونية
 
 تستخدم جلسة العصف الذهني للتحليل او صنع القرار 
 صح-

 ✅ خطا-

 ( لا تستخدم)
 
 .. من اساسيات جلسات العصف الذهني ان يكون هناك انتقادات بين الافكار
 صح-

 ✅خطا-

 (لايكون هناك انتقادات)
 
 تحتاج الافكار التي تولدت في جلسة العصف الذهني الى تصفية وتحليل

 ✅صح-

 خطا-
 
 مجموعات التركير تجمع من .... الى ... اشخاص ، يتم اختيارهم بناء على علاقتهم بالمسألة المطروحة للنقاش
. 
- ٦،  ٤  اشخاص  

- ٥  ،1٠  ✅ اشخاص 

- ٩،  ٧  اشخاص  
 

موعة من الاشخاص المطلعين على الموضوعيجب ان تتضمن مجموعات التركيز على مج  .. 



 ✅صح-

 خطا-
 
 .... تعمل ..... بشكل افضل كمرحلة تابعة لمرحلة
 العصف الذهني ، مجموعات التركيز-
 البحوث المكتبية ، العصف الذهني-

 ✅ مجموعات التركيز ، العصف الذهني-

 
 .. يتم اجراء مجموعات التركيز من قبل اشخاص مطلعين على الموضوع
 صح-

 ✅خطا-

 (مشرفين متمكنين)
 
 تعد البحوث المكتبية المنهج ..... لتوليد الافكار التجارية 
 الاول-
 الثاني-

 ✅الثالث-

 الرابع-
 
 .... عملية البحث يجب ان تبدا بعد اختيار
 المشروع-
 المصدر -

 ✅ الفكرة-

 
 تعتمد مجموعات التركيز على تدوين افضل الافكار المكتشفة خلال البحث
 صح-

 ✅ خطا-

 (البحوث المكتبية)
 
 المكتبات مصدر مستغل لتوليد الافكار التجارية
 صح-

 ✅خطا-

 (غير مستغل)
 
 افضل طريقة لاستخدام البحوث المكتبية هو التعرف على المجال العام لفريق العمل 
 صح-

 ✅ خطا-

 (الخاص)
 
 ... التركيز على المصادر المناسبة
 العصف الذهني -
 مجموعات التركيز-

 ✅ البحوث المكتبية-

 
 .. يمكن ان تمثل محركات البحث العامة والخاصة مصدرا مهما لتوليد الافكار الجديدة

 ✅صح-

 خطا-
 
 يمكن لرواد الاعمال البدء بمحركات خاصة مثل جوجل للبحث عن الافكار الريادية 



 صح-

 ✅ خطا-

 (جوجل يعتبر محرك بحث عام)
 
 غالبا ماتكون عملية توليد الافكار في المشروعات الريادية بطريقة غير منظمة

 ✅صح-

 خطا-
 
 . من خطوات التطوير المستمر للافكار الريادية
 العصف الذهني -
- لعثور على فجوات في السوق ا  

 ✅ تحديد شخص مسؤول عن الافكار الجديدة-

 
 من الافضل ان تكون المشروعات الريادية مهمة الجميع يقومون بتشجيع وتقييم الافكار
 صح-

 ✅خطا-

 (شخص واحد)
 
 ...... لزيادة فرصة العثور على افكار متميزة يمكن ان تتحول الى مشروع ريادي يجب
- ؤول عن الافكار الجديدة تحديد شخص مس  
 العثور على فجوات في السوق -
 حل مشكلة معينة-

 ✅ زيادة عدد الافكار-

 
 
 احد أشكال تبادل المنافع التي يمارسها البشر بشكل مستمر هو ؟
 التبادل السياسي -

 ✅التبادل التجاري-

 التبادل الصناعي -
 

 ❌المنفعة المقدمة هي الشركة التي تخلق قيمة اقتصادية اكبر من منافسيها صح أم خطا؟؟

 
 الشركة التي تخلق قيمة اقتصادية اكبر من منافسيها ؟؟
 المنفعة المقدمة-

 ✅ الميزة التنافسية-

 الموارد المالية -
 

ومنطقية ،ومصداقية عند صياغة  يجب على كل رائد اعمال وضع التساؤلات التالية،والإجابة عنها بواقعية، 

 ✅نموذج العمل صح أم خطأ ؟؟ 

 

 ❌إن الإبداع المستمر هو الذي يضع في الحسبان مستويان من التجديد والتغيير صح أم خطأ ؟؟

 ✅ ثلاث مستويات

 
 إبداع المنتج او الخدمة و ابداع العمليات وابداع نماذج الأعمال هي من ؟؟ 
 الإبداع الناقص-

- تمرالإبداع المس ✅ 

 الإبداع الكامل-
 



إن المستويات الثلاث يجب ان تعمل سوي ا وبتناغم وسلاسة ليتمكن كل من الرواد والشركات الناشئة من الخروج 

 ✅ عن المألوف صح أم خطأ 

 
المنافع المتبادلة في إطار تجاري لو ضمن إطار الأعمال الأكثر شمولية تقوم على أسس وقواعد ومعايير 
 تسمى؟؟

- الأعمالنماذج  ✅ 

 المنفعة المقدمة-
 الميزة التنافسية-
 
ا غيرت الكثير من ممارسات الأعمال  الثروة الصناعية الثالثة هي التي أدت الى تشكيل صناعات جديدة تمام 

 ❌التقليدية صح أم خطأ ؟؟

 ✅ الثروة الصناعية الرابعة

 
 

٦٦و ٦٥صفحه   
 س/ تصف الوحدات البنائيه التسع .........على افضل وجه؟ 

1⁦   الميزة التنافسية 

 ⁩✔️⁦ نموذج الأعمال   2

 المنفعه المقدمة   3
 الفكره الرياديه    4
_______________ 
 : س/ يمثل هذا السؤال تحديا كبيرا لرواد الأعمال 
 ما هو السوق المستهدف ؟   1
 ما مدى امكانيه منع المقلدين من الاستحواذ على حصة في السوق ؟   2

؟  ما هي تكلفه تقديم الخدمه او المنتج   3 ⁦✔️⁩ 

_______________ 
 : س/ ليس ثابتا ابدا ويحتاج الى تكرير مستمر لمواكبة التغييرات
 المخطط البياني   1
 الهيكل التنظيمي   2

 ⁩✔️⁦ نموذج الأعمال   3

_______________ 
 صح او خطأ 

 ️✖س/ يعتبر النشاط التجاري مستدام اذا كان من غير الممكن نسخ نموذج العمل ؟

 اذا كان من الممكن*
_______________ 
 : س/ تشجيع العملاء لشراء المنتجات
 منفعه مقدمة   1
 فكره ريادية    2

 ⁩✔️⁦ تصميم الرساله التسويقيه   3

 ميزة تنافسية   4
_______________ 
 : س/ تتبناه العديد من الشركات والمنظمات
 الفكره الرياديه    1
 الميزة التنافسية   2

 ⁩✔️⁦مخطط نموذج الأعمال  3

 الفرصة الريادية    4
_______________ 
 صح او خطأ 



 ⁩✖️⁦س/ تنخفض الربحيه لتزيد التكلفه ؟

 تنخفض التكلفه لتزيد الربحيه*
_______________ 
 : س/ تغطي الوحدات البنائية التسع المجالات الرئيسة الاربعة للأعمال ومن هذه المجالات

 ⁩✔️⁦العملاء   1

 شرائح العملاء    2
 علاقات العملاء   3
_______________ 
 صح او خطأ 

؟  س/ يشبه نموذج الأعمال المخطط البياني ⁦✔️⁩ 

_______________ 
 : س/ تنفذ الإستراتيجية في نموذج الأعمال من خلال
 المخطط البياني   1

 ⁩✔️⁦ الأنظمة  2

 القنوات   3
_______________ 
 صح او خطأ 
س/ لا توجد جدوى حقيقية من تقديم منتج او خدمة مقدمه من منافسون اخرون اذا توفر فيها ميزه حقيقيه 

 ⁩✖️⁦؟

 اذا لم يتوفر فيها ميزه حقيقية*
_______________ 

 ⁩✔️⁦صح او خطأ س/ يكون رائد الأعمال حذر في دراسة وتقييم بنود التكاليف ؟

 
 
ة من العملاء أو المستفيدين ؟ صح او خطأ كل نموذج عمل يخدم اكثر من مجموع -1  
 الإجابة :خطأ)مجموعة معينة من العملاء(
 إجابة سؤال ))من هو العميل((-2

تحديد شرائح العملاء ورغباتهم وفهم احتياجاتهم-أ  
عمل منتجات لجلب العملاء -ب  

أ+ب-ج  
 الإجابة: أ 
 : العميل هو(Who) في مبدأ من -٣

مركز نموذج العمل -أ  
اهتمام المنشأةمحور -ب  

من دونه لن يكون هناك عمل تجاري-ج  
جميع ما سبق -د  

 الإجابة: د 
 عدم معرفة السوق بشكل كافي ليس بالضرورة مرتبط بفشل الاعمال التجارية صح او خطأ؟  -٤
 الإجابة: خطأ
 يجب وصف الشريحة المستهدفة كونها أحد الأبعاد المركزية في تصميم نموذج الأعمال صح أو خطأ -٥
 الإجابة: صح 
 عدد الشرائح في مكونات نماذج الأعمال -٦

شرائح  ٦-أ  
شرائح ٤-ب  
شرائح٥-ج  

ليس مما سبق-د  
 الإجابة:ب
 نموذج المنفعة المقدمة -٧

من؟ -أ (who) 



ماذا؟-ب (what) 
كيف؟-ج (How) 
أ+ب -د  

 الإجابة؛ ب
يوضح البعد الثاني ما الذي يتم تقديمه للعميل المستهدف ويتوقف على تحديد ?(what)في نموذج ماذا -٨
 المنتج ولا يتعدى تحديد ما هي القيمة التي يحصل عليها العميل صح او خطأ 
 (الإجابة: خطأ )لايتوقف على تحدبد المنتج ويتعدى تحديد ما هي القيمة
والخدمات الخاصة بالشركة والتي لها قيمة بالنسبة للعميل عرض شامل لمجموعة المنتجات -٩  

المنفعة المقدمة -أ  
سلسلة القيمة  -ب  
نموذج الدخل -ج  

كيف يتم تحقيق الدخل -د  
 الإجابة: أ 
في سبيل بناء وتقديم المنفعة المقدمة للعميل يجب على الشركة اتقان العديد من العمليات والأنشطة صح   -1٠
 او خطأ
 الإجابة: صح 
 البعد الذي يشرح لماذا يكون نموذج العمل قابلا للتطبيق من الناحية المالية -11
 Value-أ
 What-ب
 Who-ج
 How-د
 الإجابة:أ 
 من الذي قدم الأسئلة السبعة لنماذج الأعمال -12

جون بيزوس -أ  
ديفد تييس -ب  
هيوي منجس-ج  
ليس مما سبق-د  

 الإجابة:ب
 :الأسئلة السبعة لنماذج الأعمال تعمل على-1٣

إزالة الغموض حول كيفية التعامل مع مكونات نماذج الأعمال-أ  
تساعد في تطوير نموذج عمل واقعي ومنطقي-ب  

أ+ب-ج  
لا شي مما سبق -د  

 الإجابة: ج
 هناك شرائح مختلفة من العملاء الذين يفكرون بشكل متشابه صح أو خطأ

ختلف(الإجابة: خطأ)شكل م  
 
 

: ماهو العنصر الذي يتكلم عن تحديد ومجموعات مختلفه من الاشخاص أو المؤسسات التي تهدف المنظمة 1س
 إلى الوصول إليها وخدمتها؟

المنفعه المقدمه-أ  

شرائح العملاء-ب  ✅ 

القنوات-ج  
علاقات العملاء -د  

:سؤال "اي مشكلات العميل نساعد في حلها؟" يستخدم لمعرفه عنصر2س . 
القنوات-أ  

علاقات العملاء -ب  

المنفعة المقدمه-ج ✅ 

شرائح العملاء-د  



: ماهو العنصر الذي يتكلم عن توضيح كيف تصل و تتواصل الشركه مع مختلف شرائح العملاء لتجسيد ٣س
 وتحقيق المنفعه المقدمه

القنوات -أ  ✅ 

المنفعه القدمه -ب  
هيكل التكاليف -ج  
الانشطة الأساسية-د  

تكلفة انشاءها؟ ) العلاقات( " يستخدم لمعرفة عنصر : سؤال " ماهي٤س  : 
شرائح العملاء-أ  
تدفقات الدخل-ب  

الشركاء الرئيسين -ج  

علاقات العملاء -د  ✅ 

: ماهو العنصر الذي يتكلم عن توصيف مجموعه المنتجات والخدمات التي تخلق قيمة اضافيه لشريحة  ٥س
 معينه من العملاء

تدفقات الدخل  -أ  

المنفعه المقدمه -ب ✅ 

هيكل التكاليف -ج  
الموارد الأساسية -د  

صر: سؤال " ماهي الموارد المالية المتوفره أو المطلوبه لدينا؟" يستخدم لمعرفة عن٦س  : 

الموارد الرئيسية -أ ✅ 

الأنشطة الاساسية -ب  
تدفقات الدخل-ج  
هيكل التكاليف-د  

: ماهو العنصر الذي يتكلم عن ان الأنشطة الرئيسية تشمل وصف أهم الأنشطة والممارسات التي يجب ان  ٧س
 تقوم بها الشركه

يجب على الشركة اتخاذها للتشغيل  لجعل النموذج عملها يعمل بكفاءة وفاعلية بالإضافةإلى أهم الإجراءات التي
 الناجح 

الموارد الاساسية  -أ  

الأنشطة الاساسية-ب ✅ 

تدفقات الدخل-ج  
الشركاء الرئيسون-د  

: سؤال " كيف يدفع العملاء حاليا؟ ماهي الاساليب الدفع المفضله؟" تستخدم في عنصر ٨س  
تدفقات الدخل  -أ  

المنفعه النقدمه-ب  ✅ 

شرائح العملاء-ج  
القنوات -د  

 
 
 وصف شبكة الشراكات مع مختلف الموردين والشركاء 
 تدفقات الدخل -
 الموارد الرئيسية-
 الانشطة الاساسية-

 ✅ الشركاء الرئيسون-

 
 ... من هم موردونا الرئيسون ؟ يعد من الاسئلة المهمة ل
 الانشطة الاساسية-
 القنوات-

 ✅الشركاء الرئيسون-

 المنفعة المقدمة-
 



 ...ماهي الانشطة الرئيسة التي يقوم بها الشركاء ؟ من الاسئلة المهمة ل
 الانشطة الاساسية-
 الموارد الرئيسية-
 هيكل التكاليف-

 ✅ الشركاء الرئيسون-

 
 تدفقات الدخل هي وصف لجميع التكاليف الثابتة والمتغيرة اللازمة لتشغيل نموذج العمل
 صح-

 ✅ خطأ-

 (هيكل التكاليف)
 

لموارد الرئيسية الاغلى ؟ من الاسئلة المهمة لماهي ا .... 
 الموارد الرئيسية-

 ✅هيكل التكاليف-

 الانشطة الاساسية-
 تدفقات الدخل -
 
 ... ماهي الانشطة الرئيسية الاكثر كلفة ؟ من الاسئلة المهمة ل

 ✅هيكل التكاليف-

 الانشطة الرئيسية-
 تدفقات الدخل -
 الموارد الرئيسية-
 
 .. يحتاج رواد الاعمال الى نموذج اكثر شمولية من مخطط نموذج الاعمال

 ✅صح-

 خطا-
 
 من قام بتطوير نموذج عناصر نهج وهيكل الاعمال ؟ 
 كايتي شيا وسوسي ليفت-
 ستيف بلانك وبوب دورف-

- ناي-الكسندر و جا  ✅ 

 
 نموذج يعتمد في هيكلته على نموذج الاعمال ؟ 
- ط نموذج الاعمالمخط  
 نموذج الابتكار في الاعمال -

 ✅ عناصر وهيكل الاعمال-

 هيكل التكاليف-
 
 .. يعتبر مخطط نموذج الاعمال اكثر شمولية من نموذج عنصار ونهج هيكل الاعمال
 صح-

 ✅خطا-

 (عناصر نهج وهيكل الاعمال اكثر شمولية)
 

اسية يتضمن نموذج عناصر ونهج هيكل الاعمال ..... اقسام اس  
-٣ 

-٤✅ 

-٥ 
-٦ 
 (التصور ، الاختبار والتقييم ، التطوير ، التشغيل)



 
 . قسم التطوير من عناصر نموذج مخطط الاعمال
 صح-

 ✅ خطا-

 (من نموذج عناصر ونهج هيكل الاعمال)
 
 من اقسام نموذج عناصر نهج وهيكل الاعمال

 ✅قسم التشغيل-

 القنوات-
 شرائح العملاء-
 جميع ماسبق-
 
 
صح أم خطأ : يوضح نموذج الأعمال التوجهات المختلفة التي تشكل اللبنات الأساسية لأنشطة وعمليات  -
 .المنظمة

 ✅ :الإجابة

 
 صح أم خطأ: لا يمكن أن يكون نموذج -
 الأعمال طريقة ثابته في ممارسة الأعمال 

 ✅ :الإجابة

 
لتحقق من مطابقة الأهداف والخطط في نموذج الأعمالصح أم خطأ : الغاية من نماذج الأعمال ا - . 

 ❌ :الإجابة

 .التصحيح: الفائدة وليست الغاية
 
 
 *لابتكار في نماذج الاعمال يعد امرا  جديدا )خطا( *لايعد.1
2. م 1٩٥٠قام ……………بتقديم بطاقة الائتمان في عام   

 ✅(Diners Club) .ا

 (Katie Shea) .ب
 (Susie Levitt) .ج
 
 *الحجم والمسافة حولت المشهد الصناعي الحالي بشكل غير مسبوق)خطا( *السرعه.3
 من مكونات نموذج الاعمال؟.4
 ا. ماذا 
 ب. متى
 ج. القيمة

 ✅د. ا+ج

 هـ. جميع ماسبق
 
 يتعلق ابتكار نموذج العمل بخلق الابتكار للشركات والعملاء والمجتمع )خطا(.5
 *خلق قيمة*
 :يشترط ان يتميز الابتكار في نماذج العمل.6

 ✅ا. المنفعة المقدمة

 ب. الابداع
 ج. التعاون
 د. جميع ماسبق
 
 



 قامت شركة ارامكس بتقديم نظام الدفع قبل التصوير والنسخ ) خطا( شركة زيروكس
 
 
 : يركز على استمراريه التفاعل مع العملاء وهو اساس المشروعات الرياديه
1. مل التجاري نموذج الع  

 ⁩✔️⁦ نموذج تنميه العملاء.2

______________ 

يجب على رواد الاعمال ان يقوموا بدراسه نموذج تنميه المنتج ؟  صح او خطا ⁦✖️⁩ 

 نموذج تنميه العميل*
______________ 
 : يستخدم لدراسه العملاء بدون تزامن
 مخطط نموذج الاعمال.1
 نموذج تنميه العميل.2

 ⁩✔️⁦ لاشيء مما سبق.3

_______________ 
 : متى يكون التفاعل مع العملاء
 في مرحله الدراسه الثانويه .1

 ⁩✔️⁦ في مرحله الدراسه الاوليه.2

______________ 
و حل  صح او خطا التاكد من ان الفكره الاساسيه للمشروع يمكن ان تتحول الى منتج يقدم اشباع للاحتياجات ا

 ⁩✖️⁦لمشكله يعد حل لفريق العمل ؟ 

 يعد من المشاكل الي بيواجهوها*
______________ 
 : مما يساعد في دراسه السوق
 التعرف على الشركات.1
 التعرف على نموذج العمل.2

 ⁩✔️⁦ التعرف على استخدام المنتجات الحاليه.3

_____________ 

في التعرف على حاجات العملاء ؟ صح او خطا يضيف نموذج تنميه العميل اسلوب علمي ⁦✖️⁩ 

 عملي *
_____________ 

تصمم اختبارات معينه لقياس قنوات التسويق ؟  صح او خطا ⁦✔️⁩ 

______________ 

اجراء عشوائي من اربع خطوات تعريف نموذج العمل التجاري ؟  صح او خطا ⁦✖️⁩ 

_____________ 
 : نموذج تطوير العملاء يقوم ب
 حل المشكلات.1
 تامين الموارد لتنميه المشروع.2
 تلبيه احتياجات العملاء.3

 ⁩✔️⁦ جميع ما سبق.4

____________ 

فريق العمل الريادي لديهم توقعات مؤكده حول العملاء ؟  صح او خطا ⁦✖️⁩ 

 غير مؤكده*
____________ 

نجاح المشروع التجاري ؟ يضمن نموذج تنميه العميل  صح او خطا ⁦✖️⁩ 

 لا يضمن*
____________ 

 ⁩✖️⁦صح او خطا تقوم الشركات الكبيره بتحديد الاسواق بناء على مواصفات المنتجات ؟



 المشروعات الناشئه *
______________ 
 : غالبا لديها معرفه ببعض مكونات نموذج العمل التجاري

 ⁩✔️⁦ الشركات الكبيره.1

 المشروعات الناشئه.2
 
 
 يهتم بتحديد كيف سيتم نقل او توصيل المنتج الى العميل النهائي ؟ 
 فرضيات العلاقات مع العملاء-

 ✅ فرضيات قنوات التوزيع-

 فرضيات الموارد -
 فرضيات الأنشطة-

 ❌ليس مهم التفرقة بين المنتجات المادية والمنتجات الرقمية عند تحديد قنوات التوزيع صح أم خطأ؟؟

 ✅ مهم

 
غالبا ما تمر المنتجات المادية بعدة قنوات بداية من مكان التصنيع مرورا بتجارة الجملة وتجار التجزئة الى ان  

 ✅تصل الى المستهلك النهائي صح أم خطأ؟؟

 

 ✅بعض المشروعات التجارية تستخدم القتوات المادية والرقمية لنقل منتجاتها صح ان خطأ ؟؟

 
 من اهم القنوات المادية ؟؟ 
 البيع المباشر-
 بائعوا الجملة -
 بائعوا التجزئة-

 ✅ جميع ما سبق-

 
 كيفية الوصول الى العملاء والاحتفاظ بهم وتنميتهم ؟؟
 فرضيات الموارد -
 فرضيات الأنشطة-

 ✅ فرضيات العلاقات مع العملاء-

 فرضيات الشركاء-
 

ا  بين المنتجات المادية صح أم خطأ ؟؟من المهم التوضيح لفريق المشروع الريادي بان هناك اختلاف ا هام  ✅ 

 
 يمر العميل بعدة مراحل خلال عملية تبني المنتجات الجديدة ؟؟ 
-2 
-٣ 
-٤ 

-٥✅ 

 
 يهتم بالتعرف على اهم الموارد اللازمة لنجاح المشروع الريادي؟؟

 ✅ فرضيات الموارد-

 فرضيات قنوات التوزيع-
 فرضيات الأنشطة
 فرضيات الشركاء
 
 تصنف الموارد الى ...... رئيسة ؟؟ 
-1 



-2 
-٣ 

-٤✅ 

 

 ✅الموارد المادية هي تنقسم الى الموارد المادية للمشروع الريادي ومصادر النتجات صح أم خطأ ؟؟ 

 

 ✅الموارد المالية هي تنقسم المصادر المالية الى المصادر المالية الداخلية صح أم خطأ ؟؟

 

لموارد البشرية الخارجية صح أم خطأ؟؟الموارد البشرية هي تنقسم الى ا  ❌ 

 ✅ الداخلية

 

 ❌الموارد الملكية الفكرية هي تنقسم موارد الحقوق الفكرية الى العلامات الصناعية صح أم خطا ؟؟ 

 ✅ التجارية

 
 يهتم بتحديد الأنشطة التي يتطلبها عمل مشروع الريادي ؟؟ 
 فرضيات الموارد -

 ✅ فرضيات الأنشطة-

 فرضيات الشركاء-
 جميع ما سبق غير صحيح-
 

 ❌بشكل خاص يمكن تصنيف الأنشطة الرئيسة الى أنشطة الإنتاج صح أم خطأ ؟؟

 ✅عام

 
فرضيات الشركاء هي تهتم بتحديد الجهات الخارجية التي يحتاجها المشروع الريادي الى تكوين شراكات عمل  

 ✅معها لنجاح المشروع صح أم خطأ؟؟

 
 ينقسم الشركاء الى ؟؟ 
-1 
-2 
-٣ 

-٤✅ 

 
 يهتم بالتعرف على كيفية تحقيق المشروع الريادي ايرادات ؟؟ 
 فرضيات التكاليف-

 ✅فرضيات الإرادات

 فرضيات الشركاء-
 فرضيات الموارد 
 
على فريق المشروع التي الريادي تكوين تصور واضح عن أسعار المنتجات التي يقدمها المشروع ص أم  

 ✅خطأ؟؟

 

 ✅فرضيات التكاليف هي تحديد التكاليف الثابتة والمتغيرة والتي تحدد التكاليف الكلية صح أم خطأ؟؟ 

 

ع الريادي يركز على تخفيض التكاليف صح أم خطأ؟؟من المهم تحديد ما اذ كان المشرو ✅ 

 
 
في بداية المشروع يكتب فريق العمل ملخص للفرضيات عبارة عن صفحات تحتوي على المكونات التسعة  -1
 لمخطط نموذج العمل



 صح  -

 ️✔ خطأ -

 .... في مرحلة التدوين يقوم فريق العمل بكتابة -2
 حقائق -
 أدلة  -

 ✅توقعات -

 أ+ب -
 في ملخص الفرضيات توجد أدلة تدعم البيانات -٣
 صح  -

 ️✔خطأ -

 يقوم فريق العمل بتحديث مخطط نموذج الأعمال كل -٤
 شهر -
 سنة -
 خمسة أيام -

 ✅سبعة أيام -

 تكتب الفرضيات بلغة -٥
صعبة ومعقدة -أ -  
واضحة و بسيطة -ب -  
يفهمها الجميع -ج -  
لا يفهمها الا المختص -د -  
 أ و د  -

و جب  -  ✅ 

 يفضّل تدوين فرضيّات المشروع الريادي على شكل  -٦

 ✅نقاط -

 جمل -
 فقرات -
 جميع ما سبق -
 السوق من ضمن المكوّنات التسعة لنموذج العمل التجاري -٧
 صح  -

 ️✔خطأ -

 :يعد من أقسام السوق -٨
 الإجمالية -
 الممكن خدمتها -
 السوق المستهدفة  -

 ✅جميع ما سبق -

 :هي الحجم الكلي لسوق معينّة -٩

 ✅ السوق الإجمالي -

 السوق المستهدف -
 السوق الممكن خدمتها -
 :مثال على السوق الإجمالي -1٠

 ✅سوق التجارة الإلكترونية في السعودية -

 سوق التجارة الإلكترونية في مكة -
 جميع ما سبق -
 التقسيم الفرعي للسوق الكلي هو -11
 السوق الإجمالي -

 ✅ السوق الممكن خدمته -

 السوق المستهدف -
 :يكون العملاء هم الشركات والدفع عن طريق البطاقة الائتمانية-12



 السوق الممكن خدمته -
 السوق الإجمالي -

 ✅ السوق المستهدف -

 لاشيء من التالي -
 
 من الأخطاء الشائعة لدى بعض الرواد هو التركيز على شرائح عديدة من العملاء -1٣

 ️✔ صح -

 خطأ -
 يجب على فريق العمل تحديد الشريحة السوقية المستهدفة  -1٤

 ️✔ صح -

 خطأ -
 من المهم ان تكون شريحة العملاء واسعة جد ا أو محدودة جد ا -1٥
 صح  -

 ️✔خطأ -

 يتم تحديد فرضيات القيمة المقترحة من وجهة نظر -1٦
 الشركاء الرئيسيون -
 فريق العمل الريادي  -

 ✅ العملاء -

 فريق العمل التقليدي -
 : تشمل فرضيات القيمة المقترحة تصور فريق العمل الريادي للمنتجات بعد -1٧

 ✅ ه سنوات - ٣ -

 سنتين -
 سنة -
 لاشيء مما سبق -
 تحدد فرضيات القيمة المضافة المنافع التي يتطلع اليها العميل -1٨

 ️✔ صح -

 خطأ -
 
 

ح ام خطأ : نموذج تطوير العميل يعتبر مرادف ا لعملية تطوير المنتج في المشروعات الرياديةص -1 ( ❌) 

 لا يعتبر مرادفا
 : يهتم نموذج تطوير العملاء بالإجابة عن السؤال الأهم وهو -2
 أ_ هل السعر مناسب
 ب_متى؟وماذا سيشتري العملاء؟

 ✅ ج_هل سيشتري العملاء المنتج ام لا

 
خطأ : نموذج تطوير العميل لا يقدم اجابات عن جميع الأسئلة الهامة حول تطوير منتج المشروع  صح أم -٣

 (✅) الريادي

 
صح ام خطأ : يعمل فريق المشروع الريادي بعقد اجتماعات بين فريق تطوير المنتجات و فريق العميل بين  -٤

 (❌) فترة و فترة

 بشكل دوري
 
٥- ل على التعلم و اكتشاف ان هناك سوق ا محتملا  لمنتجات مشروع الرياديهو طريقة لمساعدة رواد الأعما  : 

 ✅أ_ نموذج تطوير العملاء

 ب_تكوين العملاء
 ج_نموذج تطوير المنتجات
 د_أ و ج 



 
 : هو عملية التأكد من إمكانية التوسع في سوق المستهدف -٦

بناء الشركة -أ  
تكوين العملاء-ب  

تأكيد العميل-ج ✅ 

العملاء اكتشاف-د  
 
صح او خطأ : يركز ستيف بلانك بشكل رئيسي و قوي على خروج فريق العمل من المبنى إلى مواقع -٧

 (✅) العملاء

 
 : مراحل تطوير العميل بواسطة-٨

بوب دوف-أ  
داينز كلوب-ب  
ستيف بلانك-ج  

أ ، ج-د ✅ 

عملاء و اجراء المقابلات الشخصيةفي هذي المرحلة يقوم رائد الأعمال بدراسة ال -٩ : 
بناء الشركة -أ  
تكوين العملاء-ب  

تأكيد العميل-ج  

اكتشاف العملاء-د ✅ 
 


